

Szarvas és Vidéke

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

ELŐFIZETÉSI DÍJAK:

Helyben egy negyedévre . . . 2.60 P
Vidéken egy negyedévre . . . 3.00 P

FELDÁNYONKÉNT 20 FILLÉR.

Felölsszerkesztő és kládó:
MÜLLER KÁROLY

Főszerkesztő:
Dr SIMA ISTVÁN

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
III. ker. Markovits Mátya utca 129/3.
Telefon: 109 és 172.
Postafelrakási szám: 82.000.
Lapzárta ca. 12 órakor

Olyan kormányzatunk van, melynek működésében megbízhatunk

Vitéz Imrédy Béla ny. miniszterelnök, a Magyar Megújulás Pártjának vezetője nyilatkozatot adott a sajtónak. Nyilatkozatában, melyben az új kormányról és a munkáskérdéssel is foglalkozik, többek között a következőket mondta:

— Támogatjuk a kormányt, de független elhatározásból és mert az ország érdeke így kívánja. Egy új világ kormányzatát akarjuk támogatni és éppen ezért sem közvetlenül, sem közvetve egyetlen fillért a párt számára a kormánytól el nem fogadok! És hiszem, hogy ugyanígy gondolkoznak mindazok, akik az új kormányt támogatják. Szabad magyar emberek tömörültek körénk és szabad magyar emberek önzetlen áldozatkészsége tartotta fenn kezeinket. Így lesz ez a jövőben is! Ha valakinek, hát az új világ vezető politikai szervezeteinek kell példát mutatniok a cifrázkodástól mentes egyszerűségben.

Olyan kormányzatunk van, amelynek működésében megbízunk és ezt a bizalmat ezzel a fegyverrel hallgatással is dokumentálnunk kell. Egy új Magyarország első sorban új közszellemet jelent. Az anyagias, gerinctelen és mindig a kedvező szelek irányába orientálódó figurák tülekedéséből elég volt. Mondhatom, hogy nyílt politikai ellenfeleimet, minden hibás és bűnös gondolkodásuk és ténykedésük ellenére, ha meggyőződésük volt, többre becsülöm, mint a mindenfelé hajbókolókat és sodródókat. De hagyjuk ezt, elég nehéz sora van a magyarnak nem akarok most bántani senki magyar embert.

— A társadalmi kérdések közül talán legelső helyen áll a közszellem kérdése mellett, a magyar ipari munkásság kérdése. Voltak köztük, hála Istennek, szép számmal nacionalisták, akik a legrosszabb időkben is bátran és gerincesen hitet tettek nacionalizmusuk és haladó jobboldali gondolkodásuk mellett és velünk együtt dolgoztak egy osztálytalan magyar társadalom megteremtésén. A vörös és zsidó agitációtól elvakított munkástömegek talán majd egyszer megértik, hogy ezek a magyar kétkézi munkások nem renegátok voltak, hanem éppen úgy fájt nekik a munkássora sok megoldatlan problémája, mint azoknak, akik a marxista szervezetekben maradtak. Egyek voltunk mi ezekkel a nacionalista magyar dolgozókkal abban, hogy ha elkövetkezik a nagy fordulat és felszámolásra kerül a marxizmus, ennek a felszámolásnak áldozatul nem eshetnek sem a

munkásság szervezett érdekvédelmei, sem azok a pénzek, amelyeket magyar munkások a maguk nehezen megszolgált keresményéből adtak össze. Sem a nacionalisták magyar munkásnak, sem pártom egyetlen tagjának soha eszünk ágába se jutott, hogy egy volt szociáldemokrata munkásnak egyetlen megkuperodott fillérért közvetlenül, vagy közvetve

illetéktelen kezekbe csempésszük át! A szakszervezetek pénzeit a magyar munkások izzadták össze. Ez a pénz az övék, sőt ezután lesz az övék, amikor többé nem áll homályos nemzetközi célok szolgálatában. Aminek pusztulnia kell, az a marx szelme, és ha ez elpusztul, akkor majd meglátják a magyar dolgozók, hogy a mi világunk első sorban az ő számukra jelent új és boldogabb világot. Más dolog a magyar munkás boldogulásának, bérének, munkafeltételeinek és

mélyreható szociálpolitikájának kérdése és más az a marxista dogmákban gyökerező vezérszervezkedés, amely a nemzetköziség jelszavával csak más nemzetek szolgálatába taszithatja a magyar munkásságot. Szavaimat és az őszinte, becsületes segítség szándékát éppen a marxista szervezetekben maradt magyarok figyelmébe ajánlom azzal a határozott állítással, hogy mi a munkásérdekeket soha meg nem sérítettük, s a dolgozók jogos törekvéseit a jövőben is minden erőnkkel támogatni kívánjuk!

A KORMÁNY ELSŐ RENDELKEZÉSEI:

Feloszlatták a Szociáldemokrata Pártot, a Független Kisgazda Pártot és a Paraszt Szövetséget

Mindhárom párt államellenes tevékenységet fejtett ki

Elrendelték a zsidó telefonelőfizetők összeírását

Vitéz Jaross Andor belügyminiszter három nagyjelentőségű rendelettel vezette be az új kormány intézkedéseit. Ez a három döntőfontosságú rendelet feloszlatta a Magyarországi Szociáldemokrata Pártot, a Független Kisgazda Pártot és a Paraszt Szövetséget. A magyar közvélemény megnyugvással és örömmel vette tudomásul a kormányintézkedést, amely elejét vette annak, hogy a három hirhedt párt folytassa az

általuk dhajtott forradalom előkészítését és a „népfront” kialakítását. Ezek a pártok az utóbbi időben olyan nyíltan hirdették bomlasztó elveiket és jelszavaikat, hogy az már-már kirobbanásra készített a nacionalista jobboldali erőket. Sajtójukban és szervezeteikben a legszemérmertlenebbül hirdették a jobboldali irányzat csődjét, ezzel azt akarták elérni, hogy megrendüljön a nemzet hite, a végső győzelemben és a jobb-

oldali Magyarország megmaradásában. A három rendelet most véget vetett kártékony működésüknek és a magyar közélet egy súlyos és mérgező teherrel felszabadulva halad az igazi, jobboldali magyar egység felé.

Ugyancsak örömmel veszi tudomásul a közvélemény azokat az intézkedéseket, amelyek a zsidó telefonkészülékek összeírására vonatkoznak.

Szardán letárgyalta a minisztertanács az új szociális rendeleteket és a zsidókérdéssel kapcsolatos intézkedéseket

Szardán a minisztertanács nagyjelentőségű rendeleteket tárgyalta. Délután 10 órakor kezdődött a kormány tagjainak tanácskozása és csak a késő esti órákban ért véget. A minisztertanács letárgyalta mindazokat a szociális vo-

naikozású sürgős rendeleteket, amelyek a kormány intrazigens jobboldali politikai programját hangsúlyozzák ki. Foglalkozott a minisztertanács a zsidókérdés megoldásával kapcsolatos rendeletekkel is. A minisztertanács ha-

tározataival, az elfogadott rendeletekről a legrövidebb időn belül közlést adnak ki. Valószínűleg a közléssel egyidejűleg életbelépnek a rendeletek is, melyeket a keresztény társadalom osztatlan örömmel várja.

Vasárnap iktatják be hivatalába

Szepessi Károlyt, az evangélikus egyház új lelkipásztorát

Szepessi Károly a szarvasi evangélikus új lelkesze a múlt hét folyamán családjával együtt megérkezett Szarvasra. Tekintettel a mai komoly időkre, ünneptélyes fogadtatás nem volt. Az új lelkesz

beiktatása április 2-án, virágvasárnapján délelőtt 9 órától lesz az új templomban. A beiktatást Kello Gusztáv esperes végzi Zeman Mihály tanügyi esperes és Kiss Mihály lelkesz segédletével. A

beiktatáson jelen lesz: dr Pesthy Pál ny. igazságügyminiszter, egyházügyi felügyelő és dr Lányi Márton volt képviselőházi alelnök, ny. főispán, egyházmegyei felügyelő és számos egyházi és világi előkelőség.

ÁRA 80 FILLÉR.

A magyar vidék

népe körében keltett a legnagyobb megelégedést az a változás, mely az ország vezetésében bekövetkezett. A tiszta keresztény és nemzeti alapon álló s fajvédő új kormány működése iránt megnyilvánuló bizalom itt, a vidéki városokban és falvakban a legteljesebb, másrészt mi, a magyar vidék keresztény tömegei várunk a legtöbbit az ország sorsának új vezetőitől.

Alig egy-két nap telt el a nagy fordulat óta s máris feleletet kaptunk sok olyan kérdésre, mely hónapok óta kizozta a magyar vidék keresztény népét. Megdöbbenéssel és felháborodva tapasztaltuk ugyanis a Sztójay-kormány kinevezése, uralomrajutása előtt, hogy különösen a legutolsó hetekben a sajtó egyrészt, folyóiratokban, színházakban s a magyar élet más területein is újra felütötte fejét s egyre jobban hódított az a tölünk idegen sémi szellem, mely idebent mindig elsőszámú ellensége volt a keresztény és nemzeti Magyarország kiépítésének.

Nem értettük meg, hogyan lehetséges az, hogy míg a nemzet legjobbjai vérüket és életüket áldozták fel a bolsevizmus elleni küzdelemben, addig a házak falain riktóan óriási plakátok dicőthetők azt a sajtót, mely huszonöt esztendővel ezelőtt szállás-csinálója volt Khon-Kun Béla szörnyű rémuralmának, mely szinte szabadon agítáhatott Moszkva mellett s azt hirdethette, hogy közelg az ő ideje.

Riadót fú az új kormány s ezt a riadót mi, vidéki magyarok hallgatjuk a legnagyobb örömmel s értjük meg a legjobban. A hívó szóra millióan és millióan sereglenek azok mögé, akik nemcsak hirdetik, de máris tettekkel bizonyítják, hogy meg is valósítják az új, keresztény és nemzeti Magyarországot.

Ki lesz a békési egyházmegye új esperese

Megirtuk már, hogy Kello Gusztáv esperesi tisztségéről lemondott. A szavazások már megindultak. Az orosházi ev. egyházközség képviselőtestülete március 28-án tartott ülésén 6 szavazattal Fürt Ervin orosházi lelkészre adta. Ugyanígy határozott az orosházi ev. gimnázium tanári kara is. Sok egyházközség Zeman Mihály tanügyi esperesre fog szavazni, de nagy esélyei vannak Botyánszky János mezőtúri lelkésznek is.

Új Idők, Magyar Lányok, Magyar Futár, Képes Vasárnap, Signal és más egyéb folyóiratok száma it gyűjtse össze és költse be a

Müller
könyvkötészetben
Markovits Mátyás-u. 120/3
Telefon: 172.

Magyarország újra Gömbös Gyula politikai vonalát követi

A magyarországi helyzettel kapcsolatban feltett kérdésre a Wilhelmstrassen utaltak a budapesti sajtó cikkeire, amelyből kitűnik, hogy az új kormány Gömbös programjának megvalósítását tűzte ki céljául. Ez a program, amely belpolitikai téren a szociális berendezés kiépítésében, külpolitikai téren pedig a Német Birodalommal szoros együttműködésben áll — mint a Wilhelmstrassen megállapították — Gömbös utóda által, bár ezek állandóan erre kiváztak, nem valósított meg. Részben erősen felhígították, sőt végül már meg is hamisították. De tény, hogy az új miniszterrel-

nőköt annak idején Gömbös, mint bizalmiemberét küldte ki Berlinbe és hogy a miniszterelnökhelyettes éppen úgy, mint az igazságügyminiszter és a kereskedelemügyi miniszter is bemső munkatársai voltak Gömbösnek. Azt bizonyítja, hogy Magyarország újra azt a politikai vonalat fogja követni, amelyet Gömbös, ez a nagy államférfi annak idején kielőtt.

Ez főképpen áll arra a fokozottabb részvételre, amely a bolsevizmus elleni közös európai harcban nyilvánul meg, amikor is Magyarország nemzeti hagyományának megfelelően az első arcvonalban fog harcolni.

Az elsötétítés már lámpagyújtáskor végre kell hajtani

Az ellenséges repülőgépeknek az ország légterébe való gyakori berepülésével kapcsolatban a község közönsége jól felfogott érdekeiben szükséges, hogy az elsötétítést a község minden egyes lakója már a lámpagyújtás idején a legpontosabban és gondosan végrehajtsa.

Ha ugyanis a Légi veszélyt vagy Zavaró repülést a rádió a lámpagyújtás és a hivatalos elsötétítési idő között 20 óra előtt jelzi, erről nem mindenki szerezhet azonnali értesülést. Viszont az elsötétítésnek pontos és azonnali végrehaj-

tása a községnek igen fontos érdeke. Sötétítse ezért el mindenki a használt helyiségeket már lámpagyújtásnál a ezzel fokozzuk saját magunk biztonságát.

Ha a Légi veszély és Zavaró repülés 20 óra előtt jön, az elsötétítést az érvényes rendelet értelmében különben is azonnal végre kellene hajtani és senki sem védekezhetik azzal hogy a rádiót nem hallotta. A büntetés alol ezen a címen senki sem menekülhet.

Sötétítse ezért mindenki a használt helyiségeket már lámpagyújtáskor.

Felhívás!

A negyedik evangélikus lelkészi állás betöltése szükségessé tette az 6- és újtemplomi lelkészi körök határainak új megállapítását. Tekintettel arra, hogy az új lelkész az újtemplomi körzelen fog szolgálatot teljesíteni, evangélikus egyházunk képviselőtestülete jogerős határozatot hozott, amely szerint a III. belkerületnek a Rákóczi-utcától keletre, a II. belkerületnek a Szent István király-utcától, a Bem-utcától és a Kis-

temető-utcától keletre eső része április hó 3-tól, kezdődően az újtemplomhoz tartozik. Ugyanígy az újtemplomhoz tartozik a Tanya IV. kerületnek az úgynevezett Túrúttól keletre eső része is. Aki tehát ezen az átcsatolt területen lakik, annak keresztelés, avatás esketés, temetés és bejegyzés-nyilvántartás céljából az újtemplomi hetes lelkész szolgálatát kell igénybe venni. A képviselőtestület határozata értelmében mind-

Gulyás Mihályné

mint a

vitéz Baráth és Sibán

kijelölt körzeti baromfi és tojásnyakkereskedő szedője

baromfit és tojást

IV. ker. 163 szám alatti telephelyen átveszek.

872

Az április 13-án kezdődő 52-ik
osztálysorsjáték
sorsjegyei
már kaphatók a

Szarvasi Hitelszövetkezetben

Ugyanott szántóföldek és beltelkes lakóházak eladó

két temető halottasházából mindkét lelkészi kör lelkészei temethetnek, ki ki a saját lelkészi köréhez tartozó híveket. Tehát az új-templomi lelkészi kör területéről az 6-temetői halottasházából temetett halottakat az új-templomi lelkészek temetik. A fent közölteket az érdekeltek saját érdekükben feltétlenül vegyék figyelembe! Kello Gusztáv s. k. esperes, ig. lelkész.

Hirek

Isteni szolgálatok:

A szarvasi ág. h. ev. 6-templomban vasárnap 8 órakor tót istentisztelet, 10 órakor magyar úrvacsora osztás, az új-templomban 9 órakor tót úrvacsora osztás.

Nagypénteken az 6-templomban reggel 8 órakor tót, 10 órakor magyar istentisztelet és úrvacsorát tartanak, az új-templomban 9 órakor tót úrvacsora osztás.

A róm. kat. templomban vasárnap és ünnepnap 8 órakor csendes mise, 9 órakor diákmise, 10 órakor szentbeszéd, nagymise. Délután fél 4 órakor ájtatosság. Köznapi misék fél 8 órakor.

Református istentisztelet vasárnap délután 10 órától az Arvabás dísztermében.

— Kiténtetés. Gyarmati András gimn. tanárnak, aki az orosz hadművelési területen tart. hadnagyi rendfokozatban teljesített katonai szolgálatot, vitéz és bátor magatartásáért — a már korábban megkapott ezredparancsnoki, ezredcsoporthadparancsnoki, könnyű hadosztályparancsnoki, hadtestparancsnoki írásos dicséretéhez, valamint az I. osztályú koszorúval és kardokkal ékesített tűzkereszt kiténtetéséhez — a Kormányzó Úr Óloméltósága a „Kormányzói dícsérő elismerés koronás bronzéremmel hadizalagon a kardokkal” kiténtetést adományozta.

— Közkönyvtár-adományozás. A m. kir. vallás- és közoktatásügyi miniszter Selmezy Géza gimn. tanár, a Szarvasi lakólkivüli Népművelési Bizottság elnökének kérelmére a Kakai Magyar Élet Olvasókönyvtár egy közkönyvtárat adományozott. A könyvtár ünnepélyes átadása a husvétünnep alatt fog megtörténni.

— Megszüntetették a nemzeti szociálisták internálását. Baky László belügyi államtitkár uasította az illetékes rendőri hatóságokat, hogy a nemzeti szocialista vezetők internálását azonnal oldják fel és a rendőri felügyeletet is szüntessék meg. Az utasítást a rendőrhatalóságok azonnal végre is hajtották.

— Leventék beosztása. A hivatalos lap vasárnapi számában megjelent rendelet módosítja és kiegészíti a honvédelemről szóló 1939. évi II. tc. végrehajtási utasításait. A rendelet szerint a beosztott leventék beosztásánál és a beosztás iránt való kérelmük elbírálásánál figyelembe kell venni rendszeres kiképzésüket és minősítésüket, valamint esetleges szakkiképzésüket. Evégből a járási leventeparancsnokságok a beosztott leventékről minden év július 15-ig megküldik a területileg illetékes honvédkiegészítő parancsnokságnak a levente fejlődési és esetleges szakkiképzési törzslapját. Azokat a leventéket, akik rádió, távbezálló, híradó, ejtőernyős, repülő kiképzésben részesülnek, a megfelelő fegyvernemhez kell beosztani.

Köszönetnyilvánítás

Mindenem rokonoknak, ismerősöknek és szomszédoknak, kik felejtetellen jó fríjmennek, illetve édesapáknak, nevépáknak és dédapáknak elhunyt alkalmával nagy fájdalomukat részvétükkel nyújtották, a temetésre megjelentek, ezáltal megdöntötték a halálát.

özv. Podani Mártonné és családja.

871

— **Rajniss Ferenc az Esti Újság élén.** Az Esti Újság élére főszerkesztői minőségben Rajniss Ferenc került.

— **Záróvizsgálat.** Az evang. egyházközösségnél csütörtökön ülésezett a záróvizsgálatbizottság Kello Gusztáv igazgatótitkár elnöklése mellett tüzetesen átvizsgálta az egyház 1943. évi számadásait s azokat rendben találta. A múlt évi összes bevételei: 254.668 P 55 fillér, kiadás: 245.145 P 52 fillér, maradvány: 9.533 P 03 fillér.

— **Hirdetmény.** Felhívja az előjáróság a lakosságot, hogy mindazok, akik OMBI könyvecskével rendelkeznek a részükre a kiutalt 1 pár talpalásra alkalmas talpanyagot meg nem vették át, a talpanyag átvetele végett a Hanga Szövetkezethez sürgősen jelentkezzenek. Előjáróság.

— **Vöröskereszt postabélyeg.** A Magyar Vöröskereszt támogatására március 1-én feladás postabélyegek jelennek meg. A befolyó felár a Vöröskereszt Egylet központi feladásának támogatására szolgál. Hazai lakosságunknak tesszünk eleget, ha postaküldeményeink díjának a lerovására ezeket a bélyegeket használjuk fel. A 20, 30, 50 és 70 fillér névértékű és ugyanannyi felárú postabélyegeket a postahivatalok május hó végéig árusíthatják, bérmentesítésre az év végéig használhatók fel. A bélyeg nemcsak sorozatban, hanem az egyes címletek külön-külön is kaphatók.

— **Külön rendelettel szabályozták a kovácsok és bogáncsok áralkulációját.** A közellátási miniszter a kovácsok és bogáncsok egységes árszabályozása ügyében leiratot intézett a vidéki kereskedelmi és iparkamrákhoz. A miniszter a többi oldalról hozzáintéztet felterjesztésekre választékozzon közli, hogy a kovács- és bogáncsok munkavállalási díjának egységes árszabályozását a közeljövőben megjelenő külön rendeletben fogja szabályozni. Addig is a szakmai iparosok az Ipartestületek Országos Központjához intézett rendeletek alapján tartoznak számlázni. A rendeletben előírt egyéni kalkuláció nem egyeztetendő össze az egyes ipartestületek által összeállított munkavállalási díjakkal. Ezért az ipartestület a közellátási miniszter engedélye nélkül árlapot nem adhat ki és azt tagjai külön-külön sem alkalmazhatják. A közellátási miniszter leiratát a kamarák külön-külön közlik az egyes ipartestületek kovács- és bogáncsokosztályaival.

— **Tábori postán csomag nem küldhető.** A honvédezerkar legújabb rendelkezése szerint a tábori postán csomagot nem lehet küldeni. Levelek és tábori levelezőlapon ellenben küldhetők.

— **Új rendszer a vasúti ellátásban.** Az ipartestületek látják el a kisiparosságot vasenyaggal olyan mértékben, mint azt az érdeklő hatóságok megállapították. A mezőgazdasági kamara látja el az egyes gazdaságokban lévő szegőanyag iparosokat, akik sem az ipartestület, sem a vaselvitő bizottságól semmiféle juttatást nem igényelhetnek. A vaselvitésre vasjegyek lesznek, amelyeket birtokosként adnak ki és a jegyben meg van jelölve, hogy melyik vaskereskedőnél válthatók be. A kocsitengelyre vonatkozólag az a rendelkezés van, hogy 3 db 25 kg-os rúdvas-jegy ellenében a vaskereskedő egy pár tengelyt szolgáltat ki. Tudni kell, hogy a szétosztásra kerülő sínvas és pátkóvas jegyek erre az évre felmentettek, azonban a szeg és huzaljegy gyártási okokból csökkentek.

— **Dohányárusok figyelmébe!** A kolozsvári törvények mellett működő uzorabíróság egyes bírája most hozott ítéletet Kiss József kolozsvári dohányárus ellen. A vád szerint a múlt év október 15-én két alkalommal vevőt tért be Kiss József trafikájába és Levente cigarettát kért. Bár a dohányárusnak még volt ilyen cigarettája, de megagadta a kiadását anélkül, hogy indokolással, hogy a megadott áruját állandó vevőinek tartogatja. Az uzorabíróság 600 pengő pénzbüntetést szabott ki a vad oltára és kimondotta, hogy a dohányárus épúgy nem tehet kifizetést alkalom és állandó vevői között az áru kiszolgáltatásában, mint bármelyik más közszükségleti cikket árusító kereskedő. Az ítélet jogerős.

— **Statisztikai bíróság elé kerülnek a titkos rádióadások üzemben tartói.** A min. bizt. miniszterium a rögtönbíráskodást a már fennálló jogszabályokban megjelölt bűntettek felül kiterjeszti mind a polgári, mind a honvéd büntető bíráskodás körében az ország egész területére rádió adókészülék vagy berendezés engedély nélkül való létesítése vagy üzemben tartása által elkövetett bűntettnek minősülő bűncselekményre. Nem esik rögtönbíráskodás alá annak a cselekménye, aki a rádió adókészülék, vagy berendezést legkésőbb a rögtönbíráskodás ezen újabb kiterjesztésének kihirdetését követő napon a rendőrségnek bejelenti. A rendelet kihirdetés napján lépett életbe.

— **3 perc a belföldi távolsági magánbeszélgetés.** A kereskedelem és közlekedésügyi miniszter rendeletet adott ki, amely szerint a belföldi távolsági távbeszélő forgalomban a magánbeszélgetések időtartamát — amennyiben az igénybevett áramkörön más beszélgetés vár lebonyolításra — 3 percre korlátozta. Ez a megkorlátozás nem vonatkozik a hírlapbeszélgetésekre és a hadiszemek által hadüzemi érdekmegjelöléssel bejelentett magánbeszélgetésre. Ha valaki jogosulatlanul használja a „hadüzemi” érdekmegjelölést, a postának jogában áll azt a távbeszélő állomást, amelyről a jogosulatlan bejelentés történt, azonnali hatállyal kikapcsolni a forgalomból és felfüggeszteni a szolgáltatást. A rendelet március 21-én lépett hatályba.

— **Köszönetnyilvánítás.** A Szarvasi Helyi Tanács egyesületi folyó évi április 1-én délelőtti 11 órakor, határozatközlés esetén április 9-én délelőtti 10 órakor a Tessedik Sámuel téri központi népiskola III. osztályú tantermében rendezte közgyűlését.

— **Anyakönyvi hírek.** Születtek: Gócsnik András és Szekretár Anna fia Endre, Gyuris György és Melle Judit fia György, Mező Pál és Babinszki Erzsébet leánya Erzsébet, Farkas Sándor és Kasik Mária leánya Erzsébet, Jancsó János és Győzős Mária leánya Erzsébet, Judit, Raj János és Varga Judit fia Pál, Malyik Mihály és Bohan Mária fia Mihály, Kis György és Petrov Mária fia György Miklós, Braksztorisz György és Cimrék Judit fia Pál, Fülöp Pál és Kurlik Mária leánya Anna Éva, Csipri János és Kasnyik Mária fia János Csaba, Kepenyes Mihály és Knejevics Erzsébet leánya Erzsébet, Szrnka András és Kis Anna fia András, Rózsa György és Nyemcsok Anna fia György, Furár János és Kugyela Ilona leánya Viola Ilona Mária, Kozuch Mihály és Borgulya Mária fia Mihály, Gombár János és Kmetrics Mária fia György, Pienri Ferenc és Zsamba Mária leánya Mária-Anna, Gémes András és Gutyan Anna fia András, Frácska Gyula és Jarurik Irén leánya Jolán-Anna, Lestyan János és Dian Mária fia János-Sándor, Hursán István és Belopotczki Anna leánya Erzsébet. — **Hízaságot kötöttek:** Sutyinszki Mihály Sándor Annával, Csengeri József Lestyik Erzsébbel, Pekárik

Zöldfejű cukor takarmány-répa mag

ra előjegyzést felveszek, tekintettel arra, hogy Mauther Ödönrt. magkereskedő átján újból sikerült biztosítani olomzárás répa magot.

Öltevényi János keresk.

Szarvas, Vasút-utca 253/1.

István Viszkok Zsuzsannával, Fügedi Pál Urbancsok Zsuzsannával, Sinkovics Mihály Zima Mariával, Hóni István Horvát Mariával, Kondacs János Janurik Annával, Kepenyes Mihály Kondacs Erzsébbel, Schultz Sándor Rohoska Magdolna-Annával. — **Eihaltak:** Janurik Pál 20 éves, Kistonyai Pál 1 hónapos, Bocskay Jánosné Sirok Judit 42 éves, Kepka Zsuzsanna 22 napos, Szvák János 71 éves, Szabot András 41 éves, özv. Hoati Kálmán 80 éves, özv. Srpinger Pálné Tomaszovszky Erzsébet 62 éves, Bognár Gyuláné Dósi Iren 54 éves, Praznovszky Jenő 58 éves, Podani Jánosné Litauzki Zsuzsanna 8 éves, Szakacs Mihály 5 hónapos, Furár Pálné Sonkoly Erzsébet 40 éves, Belicza György 73 éves, Podani Márton 78 éves, Lóth Mária Terem Erzsébet 67 éves, özv. Sirok Jánosné Komár Erzsébet 75 éves, Skorka György 3 éves, Sarkány Pál 73 éves, Pribeszki Judit 64 éves korukban.

— **Üzenet a frontról.** Belopotczky Pál tizedes és Kepenyes István orvezető B 585 számról küldik üdvözlőüket és kellemes húsvéti ünnepeket kívánnak szerelőknek, rokonaiknak, összes ismerőseiknek és a szarvasi lányoknak. Kérik hozzátartozóikat és ismerőseiket minél sürgetőbb irjanak. — F 472 tábortól Czigléczi György honvéd feleségének és kisfiának és összes ismerőseinek, hogy szabadságról megérkezett és jól érzi magát. Ugyancsak üdvözlőüket küldik Vajach János orvezető, Bagó György honvéd, Filyó János honvéd, Bobvos György orvezető, Matusik Pál honvéd és Bányász Mihály orvezető. — Lestyan Pál honvéd B 787. Üzen feleségének és édesanyjának, hogy még a kórházban van, de már javuloban, és csomagot kér. Pici Ferenc úrkat üdvözlő. — Gombár László F 743 értesíti szüleit és ismerőseit, hogy jól van és az iratokat megkapta. — Kepenyes György szakaszvezető K 637 hozzátartozóit a szerkesztőség részére küldött két tábortól.

Sírkövek készítését jutányosan vállalom
DEMEIER JÁNOS kőfaragó
Új cím: II. ker. Mátyás-utca 490 szám. 764

HIRDESSZEN
LA PUNK BANI

Koszorú, virágcsokor
megrendelhető
Krebs kertészetben
Szentandrás-út Telefon 117

Esküvői és alkalmi meghívók,
eljegyzési kártyák, névjegyek,
röplapok, falragaszok,
valamint üzleti és irodai

nyomtatványok

modern és ízléses kivitelben,
rövid idő alatt készülnek a
MÜLLER-nyomdában
a Turul-Mozgó mögött. Telefon 172.

Testedzés

Turul—GyTK 3:0 (2:0)

Szarvas I. o. bajnoki vezetése: Lipták
Vasárnap játszotta idehaza először bajnoki mérkőzését a Turul. A közönség szép számmal vonult ki, hogy szemtanúja legyen egy újabb győzelemnek. A csapat felállítása az eredeti tervvel szemben nagyon tartalékos volt. Nélkülözni kellett Meist, Herczeget, Horváthot, Károlyit és Magyarit s ily formában 5 fiatal kellett helyettük beállítani. — Lipták sápijára a GyTK kezdte a játékot, de azonnal a Turul veszi át a játék irányítását, nagy fölényt harcolt ki, de eredményt a csatársor nem tudott elérni, csak a 16. percben van eredményünk amikor is Fábri—Podmaniczky—Szűcs támadás után Sinka 16 m-ről gólt lő. Egymásután gördülnek kapura a Turul támadásai, de eredménytelenül, mert hiányzik a végrehajtó, aki a sok jó helyzetet górra váltaná. Végre a 40. percben kapu előtti kavargás után Sinka a hálóba gurítja a bőrt 2:0. Később Fábri lövését a kapus kiejti, de nincs szemfüles csatár, aki a helyzetet kihasználja. — A második féldobban folytatódik a Turul fölénye, a GyTK szörványos támadásokkal kísérletezik, de mind megakad a Turul védelmében. Kulcsak alig jut labdához. A Turul csatársora képtelen eredményt elérni, pedig állandóan a GyTK 16-osán folyik a játék, végre a kitűnően játszó Kerekes II. megújja a meddő fölényt előre megy középcsatárnak s innen a 41. percben a nap legzsebb góljával a végeredményt beállítja. Tovább tart a Turul fölénye, de góllövésre már nincs idő. — A Turul még ilyen csapattal is megérdemelt győzelmet aratott a GyTK ellen. A tartalékos csapat elvégzte azt a feladatot ami rá volt bízva s ezért a csapat minden tagja dicséretet érdemel. A mezőnyből is két kiemelkedett Kerekes II. játéka, utána Sinka, Sznagyik és Komár érdemel külön is dicséretet — Lipták személyében igen jó játékvezetőt ismertünk meg s bármely mérkőzésen szívesen látjuk.

Gazdászok—Diákok 1:0 (0:0)

Vezetés: Szamosvölgyi.

Két középsikolának hagyományos labdarugómérkőzése szombaton került lejátszásra. Mindkét lakola legjobb felállításában vette fel a harcot, hogy győzelmesen kerüljön ki abból. A Diákok ezúttal nagy balszerencséjével játsza 1:0 arányban vereséget szenvedtek a Gazdászoktól. A mérkőzés gólját nagy kapuskiből Dukai érte el. A Diákok mindvégig sportszerűen és lélekkel játszottak, amiért valamenyien dicséretet érdemelnek.

Nagy mérkőzésnek ígérkezik

a vasárnapi

Turul—TLE

mérkőzést. Bár a TLE-ére nézve nem játszik döntő szerepet a bajnokság kimenetelénél, de a két csapat találkozása mindig páratlan küzdelmet hozott. A Turul ismét nagy feladat előtt áll, mert a bajnokság megszerzéséhez minden győzelemre szükség van. A TLE első mérkőzésén meglepetésnek beillő döntetlent ért el Nagyszalontán, vasárnap ugyan kikapott saját pályáján a Gyulai AC-tól, de ez semmit se von le a csapat értékeiből és semmi szín alatt nem ad okot — a mi részünkről — elbizakodásra. A Turul a lehető legjobb felállításban veszi fel a küzdelmet a TLE ellen, mely remélhetőleg szép és sportszerű játékot fog nyújtani. Bizunk a játékosok erőnlétében és megbízhatóságában, Turul győzelmet várunk.

A kerület 13. fordulójának eredményei:

Turul—GyTK 3:0

Hunyadi—Rokka 6:1

KOIE—BISE 5:2

OMTK—NAC II. 3:3

GyAC—TLE 2:0

NSC—CsSK 6:4

A bajnoki táblázaton a 13. forduló után a Turul megtartotta 3 pontos előnyét, másodiknak kiszarkozott a GyAC, amely most már nagy hajrát indít a Turul megelőzése érdekében.

Az I. o. állása:

1. Szarvasi Turul	13	11	—	2	48:17	22
2. Gyulai AC	13	9	1	3	39:25	19
3. Nagyszalontai SC	13	9	1	3	48:34	19
4. Nagyvárad AC II.	13	8	2	3	70:22	18
5. Tótkomlósi LE	13	6	3	4	28:25	15
6. Kondorosi TE	13	6	2	5	36:40	14
7. Rokka	13	6	2	5	25:38	14
8. Hunyadi	13	5	2	6	22:25	12
9. Csorvási SK	13	4	2	7	28:36	10
10. Orosházi MTK	13	1	3	9	24:40	5
11. BISE	13	2	1	10	17:55	5
12. Gyomai TK	13	—	3	10	13:43	3

Honvéd munkavezető törzsek a polgári termelés szolgálatában

A termelés sikerének egyik legfontosabb előfeltétele a munkakérdés helyes megoldása. Nálunk, háborús időkben a Honvédelmi Törvény gondoskodik arról, hogy a kormányzat ezt a kérdést, törvényes alapon, az ország érdekében sikerrel megoldhassa.

A közvetlen érdekelt munkásokon és munkaadókon kívül a nagy tömegek csak felületesen ismerik a honvédelmi munkaszervezetet. Ez a szervezet az ország egyik legnagyobb munkaügyi intézménye, mely az egész országot behálózta.

Végrehajtó szervei a honvéd munkavezető törzsek.

A munkavezető törzseknek az a feladata, hogy ott, ahol különféle háborús okok miatt a termelőmunka számára szükséges munkaezőt, vagy munkaeszkőzt a rendes, békeviszonyok szerinti módon, megfelelően biztosítani nem lehet, a törzsek — egyetértésben az illetékes hatósággal — Honvédelmi Törvény alapján polgári munkásokat, vagy munkaeszkőzöket bocsássanak az igénylők számára. Ezen túlmenően, ahol a munkafegyelem és a munka sikerének érdeke kívánja, — ismét csak a polgári hatóságokkal és az érdekelttel egyetértésben — a munkavezető törzsek a munkásokat, ha szükséges, egész vállalatok személyzetét katonai vezetés alá vonják és katonai vezetés alatt alkalmazzák termelőmunkára.

A munkavezetői törzsek katonai vezetői tevékenysége nemcsak abból áll, hogy vezetésük alatt lévő polgári munkástömegeket és tisztviselőket katonai szigorral, esetleg a katonai büntető jogszabályok alkalmazásával termelőmunkára kényszerítik, hanem abból is, hogy ezek szociális jólétéről, élelmezésük, ruházásuk

biztosításáról és egyéb jogos magánérdekeik megóvásáról gondoskodjanak.

Tájékoztatásul szolgáljon e téren, hogy az elmúlt termelési évben a honvéd munkavezető törzsek egyedül a fakitermelésnél foglalkoztatott és katonai vezetés alatt álló polgári tömegmunkásoknak törvényes áron az alábbi alábbi cikkeket osztották ki: 600 vagón lisztet, 140 vagón kukoricát, 72 vagón zsiradékot, 225 vagón zabot, 400 vagón szénát, 29 vagón vasat és 50.000 pár lábbelit.

Az idén a közellátási miniszter és az iparügyi miniszter a nehéz gazdasági helyzetre való tekintettel még jobban fogja támogatni a munkavezető törzsek úján az arra rászoruló polgári munkásságot. Jelenleg a következő helyeken vannak honvéd munkavezető törzsek: Gödöllőn, Székesfehérváron, Győrött, Komáromban, Érsekújváron, Szombathelyen, Pécsen, Verzprémben, Zalaegerszegen, Kapuváron, Kecskeméten, Szegeden, Zomborban, Szolnokon, Debrecenben, Miskolcon, Salgótarjánban, Ungváron, Maramaroszigeten, Kassán, Nyiregyházán, Busnyóházán, Kolozsváron, Marosvásárhelyen, Nagybányán, Nagyváradon, Besztercén és Csikszereván.

Aki a munkavezető törzsektől munkaezőt, vagy munkaeszkőzt (járműveket, munkagépeket, traktorokat stb.) akar igényelni, annak először az illetékes polgári hatósághoz, tehát a m. kir. vármegyei gazdasági felügyelőséghez kell fordulni abból a célból, hogy az igazolja a kérelem jogosságát. Célszerű, ha az érdekelt a polgári hatóságoknál tájékozódna igényeik bejelentése előtt, nehogy felesleges, vagy téves eljárásokkal időt veszítsenek.

A „Turul könyvecske”

a vasárnapi Turul—TLE mérkőzésen még kapható lesz. Felhívjuk mindazokat, akiknek még nincs ilyen könyvecskéjük, hogy a nemes cél érdekében okvetlenül vegyék meg. A könyvecske ára 1—P, a tisztá jövedelmet a csapat javára fordítjuk.

Labdarugó mérkőzéseken a játékosok

Szebb Jövőt

üdvözlését fogadjuk

Adjon Istennel!

KÉZILABDA

Levente kézilabdázóink szép sikert arattak vasárnap Törökzentmiklóson, ahol az országos hírdő kézilabdázók felett 3:2 arányban győzedelmeskedtek. Leventéink csapata legjobb összállításban játszott, mely meglepő jó játékkal győnyörködtette meg a törökzentmiklósi közönséget, mely nagy tapsal és éljenzéssel jutalmazta meg derék leventéinket.

Vasárnap kezdődik a Szarvas és Vidéke Kézilabda Alonstályának 1944. évi kiroit bajnokságának tavaszi idénye. Ezen a napon két bajnoki mérkőzés kerül lejátszásra, az Ócsádi LE—Gazdasági Tanintézet és Csabacsüdi LE—Kondorosi LE között. A két mérkőzés Ócsádön, illetve Csabacsüdön lesz.

Telefon: 165.	TURUL MOZGÓ	Telefon: 165.
<p>Április 1-én, szombaton; 2-án, vasárnap; és 3-án, hétfőn; Csak 16 éven felülieknek kerül bemutatásra az</p> <p>AKKOR</p> <p>lzzalmas bűnügyi történet, Vera Melners orvosnő kerül gyilkosság gyanújába és a nyomozás során nyilvánosságra kerül természetesen egész szomorú és hányatott élete. Sok szenvedés és küzdelem után találja csak újra megnyugvását.</p> <p>Főszereplők: ZARAH LEANDER, Hans Stüve, Jutta von Alpen. Kiegészítő-műsor: a Magyar és az UFA világhíradó.</p> <p>Április 5-én, szerdán és 6-án, csütörtökön kerül bemutatásra a</p> <p>Szerencsés szerelmek</p> <p>Főszereplők: Hans W. Petersen, Ib Schönborg, Mathilde Nielsen. Kiegészítő-műsor: az Európa világhíradó.</p>		

APRÓHIRDETÉSEK

Hengerfej, blokk, főtengely hegesztésre specializálva garanciával, mágnesszés, komb. fagyalugép, óntözmotor, dobkosárfúrás, hengerciszolás. Osgyan Béla, pontos mérnöki munka, Békéscsaba. 836

Légvédelmi célra alkalmas hordók, kádak kaphatók Brandt Károly kádárnál. 852

Eladó ötemető alatt 790 □-öl veteményes föld és 1 drb gazdasági ponyva. II. ker. Deák Ferenc utca 95. 835

Egy vadonat új paplan eladó III. ker. 266. sz. alatt. 846

Eladó egy kocsi. Erdéklődni Tulakörös Tanya 296. 844

Egy szobás lakás kiadó I. ker. 28. Erdéklődni I. ker. 481. 843

Eladó egy jókarban lévő férfi kerékpár. Megtekinthető Sárkány János vaskereskedőnél Szarvas, III. ker. 213 szám. 839

Fiatalkasszák és malac eladó. Kordoványi (Komár) György, Décsi lapos 837

I. ker. Deák Ferenc úti köves út melletti ház eladó. Erdéklődni lehet I. ker. 263 szám alatt. 830

Kiskirályszágon 21 hold föld eladó. Erdéklődni IV. ker. 408. 816

Nadas épület lebontásra eladó I. ker. 234 szám alatt. 817

I. ker. 210 sz. alatt egy szép fekete új férfi szalon öltöny eladó. 815

Ötemető alatt veteményes föld 439 □-öl, egy drb suba, egy drb házi ponyva eladó. Erdéklődni II. ker. 422 alatt. 870

Sárgatankos Csepel segédmotor kerékpár eladó. IV. ker. 443. 869

Eladó ház és ötemető alatt 800 □-öl föld. Erdéklődni II. ker. 361. 868

Egy jó karban lévő igáskocsi eladó. III. kül-ker. 3241 alatt. 867

Eladó egy éves úszóborjú II. kül-ker. 66. 866

Békésszentandrászon jömeneteli sütőde házal együtt eladó. Erdéklődni Kulcsár pékmesternél. 865

Mezőtúri határban 6 kishold föld tavaszi alá felibe kiadó. Molnár János VI. kül-ker. 173. sz. 864

IV. ker. 612 számú ház lebontásra is és egy külön féltetek eladó. Erdéklődni a helyszínen vagy dr. David László ügyvédnél. 863

24 drb angóra nyúl, 8 drb óriás-bajga, 60 drb nyulakret, 1 drb férfi versenykerékpár, 1 drb famosó, 1 drb zenélő óra, 1 drb függöny ikerablakra eladó. IV. ker. 399 sz. (Ménstelep mellett.) 862

Ház eladó IV. ker. 603 szám. 861

2 drb fajtista jorkshirei hasaskoca eladó. I. ker. 230, Krieka Pál korcsmárosnál. 860

Két vagy három szobas-konyhás lakást keresek május 1-ére. Mátraházi Pál női szabó-mester Bárány ház. 859

Egy drb 6 éves tehén három netes borjával eladó. III. ker. 30 szám. 858

Angora gypajú Zahorecz Pálnál eladó. IV. ker. Vagóhid út. 857

Fél telek eladó Erdéklődni I. ker. 36 sz. 856

Legmodernebb 4 lámpás univerzális, hálózati telefonok új rádió eladó, 750 P. Zöldpászit 570. 855

1 drb hosszú létra, 2 drb lóca és több házi bútor eladó. III. ker. 434. 854

Stayer Waffnerd kerékpár, alig használt, prima gumikkal eladó Horthy út 98 szám alatt. 853

Eladó 38 drb angóra nyulakret Gonda János Krakó 35 sz. 874

Férfi ruha és fekete téli kabát eladó II. ker. 304 alatt. 873

Lakást keres azonnali beköltözésre a közeg bármely részében Szabó Andor, III. ker. Marsovits Mátyas utca 120/3.

Nyomatott Müller Károly könyvnyomdájában, Szarvason. Telefon: 172.